

నమస్తే హైదరాబాద్

మీ గళం.. మా కలం...కే

తెలుగు దిన పత్రిక

www.namasthehyderabad.in

విలేకరులు కావాలెను
 నిత్యనూతనంగా వెలువడుతూ
 విశేష ప్రజాధరణ పొందుతున్న
నమస్తే హైదరాబాద్
 తెలుగు దినపత్రికకు
 తెలంగాణ రాష్ట్రం లోని అన్ని
 జిల్లా మండల కేంద్రాల్లో
 విలేకరులు కావాలెను

సీనియర్లకు ప్రాధాన్యం
 కొత్తవారికి అవకాశం

Ph: 93474 45050

రంగా రెడ్డి సంపుటి : 13 సంచిక :36 ఎడిటర్: గొడిశాల సోమయ్య మంగళవారం 02-07-2024 పేజీలు :4 వెల : 2రూ

ధిల్లీ హైకోర్టులో ఎమ్మెల్యే కవితకు చుక్కెదురు..



నమస్తే హైదరాబాద్ : ఎమ్మెల్యే కవితకు ధిల్లీ కోర్టులో చుక్కెదురైంది. లిక్కర్ కేసులో అరెస్ట్ అయిన కవిత.. తీహార్ జైల్లో ఉన్నారు. అయితే బెయిల్ కోసం దాఖలు చేసిన పిటిషన్ ను ధిల్లీ హైకోర్టు తిరస్కరించింది. ఎన్ఫోర్స్ మెంట్ డైరెక్టరేట్ (ఈడీ), సీబీఐ కేసుల్లో అరెస్టు కాగా, అధికారులు విచారణ కొనసాగిస్తున్నారు. మనీలాండరింగ్ కేసులో జైలు శిక్ష అనుభవిస్తున్న కవిత.. బెయిల్ కోసం కోర్టులో పిటిషన్ దాఖలు చేశారు. పిటిషన్ పై సోమవారం విచారించిన ధిల్లీ హైకోర్టు.. బెయిల్ ఇచ్చేందుకు నిరాకరించింది. ఎక్సెజ్ పాలసీ కేసులో కీలక పాత్ర పోషించినందుకు కవితను మొదట ఈడీ అరెస్టు చేసింది. కోర్టు ఆదేశాల మేరకు తీహార్ జైలుకు తరలించారు. మరోవైపు లిక్కర్ పాలసీ కేసును విచారించిన సీబీఐ..

జైల్లో ఉండగానే ఆమెను అరెస్ట్ చేసింది. హైకోర్టులో విచారణ సందర్భంగా, 'స్వాం' వెనుక కుట్రలో ఆమె కీలక పాత్ర పోషించారని పేర్కొంటూ బెయిల్ పిటిషన్ ను సీబీఐ, ఈడీ వ్యతిరేకిస్తూ పస్తున్నాయి. అయితే కవితకు బెయిల్ ఇస్తూ సాక్షులను ప్రభావితం చేసే అవకాశం ఉందని ఈడీ, సీబీఐ కోర్టుకు తెలిపింది. మార్చి 15న హైదరాబాద్ లోని ఆమెను ఈడీ అరెస్టు చేసింది. లిక్కర్ స్వామ్ లో కవిత ప్రముఖ పాత్ర పోషించినట్లు, 'స్వాం' గ్రూప్ లో భాగమని ఆరోపణలు ఉన్నాయి. ఇందులో భాగంగా తన వాణిజ్య అవసరాలకు అనుగుణంగా ధిల్లీ ప్రభుత్వ మద్యం పాలసీలో మార్పులు చేసేందుకు ధిల్లీలోని ఆమ్ ఆద్మీ పార్టీ ప్రభుత్వానికి రూ. 100 కోట్లు చెల్లించిందని దర్యాప్తు సంస్థ ఆరోపించింది.

బీఆర్ఎస్ ఆఫీస్ ను కూల్చేయండి..

నమస్తే హైదరాబాద్ : మంత్రి కోమటి రెడ్డి వెంకటరెడ్డి సంచలన వ్యాఖ్యలు చేశారు. నల్లగొండ పట్టణంలో నిర్మించిన బీఆర్ఎస్ జిల్లా కార్యాలయాన్ని కూల్చివేయాంటూ ఆదేశాలు జారీ చేయడం ఇప్పుడు చర్చనీయాంశంగా మారింది. ప్రభుత్వ స్థలాన్ని ఆక్రమించి బీఆర్ఎస్ పార్టీ కార్యాలయాన్ని నిర్మించారని మంత్రి ఆరోపించారు. సోమవారం నల్లగొండ పట్టణంలో 13 కోట్ల రూపాయలతో 33 కెవి విద్యుత్ సబ్ స్టేషన్ కు శంకుస్థాపన చేసిన తర్వాత మంత్రి ఈ వ్యాఖ్యలు చేశారు. నల్లగొండ పట్టణం సడిబొడ్డున.. అనుమతి లేకుండా, నిబంధనలకు విరుద్ధంగా బీఆర్ఎస్ పార్టీ నిర్మించారని మంత్రి ఆరోపించారు. రూ. 100 కోట్లు విలువైన ప్రభుత్వ స్థలంలో.. పార్టీ కార్యాలయం ఏలా నిర్మిస్తారని మంత్రి ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఆఫీస్ ను తక్షణమే కూల్చేయాలని.. మున్సిపల్ కమిషనర్ ను మంత్రి ఆదేశించారు. పేదవాడు సొంత స్థలంలో ఇల్లు కట్టుకుంటే సవాల్ కు రూల్స్ పెడుతున్న అధికారులు.. రూ. 100 కోట్ల విలువైన భూమిలో అనుమతి లేకుండా ఇండ్ల భవనం లాంటి పార్టీ ఆఫీస్ కడుతుంటే ఏం చేస్తున్నారని కోమటిరెడ్డి ప్రశ్నించారు. ఇప్పటివరకు అక్రమ నిర్మాణానికి సంబంధించి నోటీసులు ఏమైనా ఇచ్చారా.? అని మున్సిపల్ కమిషనర్ ను కోమటిరెడ్డి ప్రశ్నించారు. ఇప్పటివరకు రెండుసార్లు అందజేశామని కమిషనర్ సమాధానం చెప్పారు. పదిసార్లు అయినా నోటీసులిచ్చి అక్రమ నిర్మాణాన్ని కూల్చివేయాలని ఆయన ఆదేశించారు. ప్రభుత్వ స్థలంలో అక్రమంగా అనుమతులేకుండా నిర్మించిన బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఆఫీస్ వ్యవహారాన్ని మానివేరే చేయాలని జిల్లా కలెక్టర్ నారాయణరెడ్డికు మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి సూచించారు.



త్వరలో మంత్రి వర్గ విస్తరణ సీతక్కకు హెమాం మంత్రి పదవి



నమస్తే హైదరాబాద్ : మంత్రి దామోదర రాజనర్సింహ కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. త్వరలోనే తెలంగాణ మంత్రివర్గ విస్తరణ ఉంటుందన్నారు. సోమవారం ఆయన విలేకరులతో మాట్లాడుతూ పలు కీలక అంశాలను వెల్లడించారు. మంత్రివర్గ విస్తరణతోపాటు పలువురు మంత్రుల శాఖల్లోనూ మార్పులు %-% చేర్పులు ఉంటాయని పేర్కొన్నారు. కొత్తగా ఐదారుగురికి మంత్రివర్గంలో చోటు దక్కే అవకాశం ఉందన్నట్లు ఆయన తెలిపారు. మంత్రి సీతక్కకు హెమాం మంత్రి పదవి ఇచ్చే అవకాశం ఉందని దామోదర చెప్పారు. ఇటు కోమటిరెడ్డి రాజగోపాల్ రెడ్డికి, దానం నాగేందర్ కు



కూడా మంత్రి పదవులు దక్కే అవకాశం లేకపోలేదంటూ దామోదర వ్యాఖ్యానించారు. నిజామాబాద్ నుంచి ఒకరికి మంత్రి ఇచ్చే అవకాశముందన్నారు. అదేవిధంగా త్వరలోనే వైద్యశాఖలో ప్రక్షాళన చేపడుతామని మంత్రి రాజనర్సింహ తెలిపారు.

ఇందిరమ్మ ఇళ్ల నిర్మాణంపై ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం.. దేశవ్యాప్త సర్వే..

నమస్తే హైదరాబాద్ : ఇందిరమ్మ ఇళ్ల నిర్మాణానికి సంబంధించి తెలంగాణ ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. ఇండ్ల నిర్మాణానికి సంబంధించి ఇతర రాష్ట్రాలకు అధికారులను పంపించి అధ్యయనం చేయించాలని అధికారులను ఆదేశించారు. సర్వే నిర్వహించి నివేదికను ప్రభుత్వానికి త్వరగా ఇవ్వాలని డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు హౌజింగ్ శాఖ అధికారులను ఆదేశించారు. రాష్ట్రంలో ఇండ్లు లేని పేదలకు కాంగ్రెస్ ప్రజా ప్రభుత్వం ఇండ్లు నిర్మించి ఇవ్వడానికి ఈ ఏడూ ప్రతి నియోజకవర్గంలో 3500 ఇండ్ల చొప్పున బడ్జెట్ లో నిధులు కేటాయించిందన్నారు. ప్రభుత్వం అమలు చేసే ఆరు గ్యారంటీల అమలులో భాగమే ఇందిరమ్మ ఇండ్ల నిర్మాణమన్నారు. సోమవారం డాక్టర్ బిఆర్ అంజేప్పర్ రాష్ట్ర సచివాలయంలోని ఉప ముఖ్యమంత్రి కార్యాలయంలో రెవెన్యూ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డితో కలిసి హౌజింగ్, రెవెన్యూ, ఐ అండ్ పిఆర్ శాఖల అధికారులతో బడ్జెట్ ప్రతిపాదనలపై సమీక్షించారు. ఇతర రాష్ట్రాల్లో పేదలకు అక్కడి ప్రభుత్వాలు నిర్మిస్తున్న ఇండ్ల నమూనాలు, లభిదారుల ఎంపిక విధానం గురించి ప్రత్యేకంగా అధ్యయనం చేయాలని సూచించారు. కాలుష్యం లేని గ్రీన్ ఎనర్జీని ప్రోత్సహించే నేపథ్యంలోనే ఇందిరమ్మ ఇండ్లకు సోలార్ విద్యుత్ ఏర్పాటు తప్పనిసరి అని ప్రభుత్వం భావిస్తుందన్నారు. ఇండ్ల నిర్మాణ సమయంలో కచ్చితంగా సోలార్ విద్యుత్ ఏర్పాటు చేసుకునే విధంగా చర్చలు తీసుకోవాలని అధికారులను సూచించారు. రాష్ట్ర రాజధాని హైదరాబాద్ మహానగరం శరవేగంగా అభివృద్ధి చెందుతున్న నేపథ్యంలో అవుట్, రీజినల్ రింగ్ రోడ్లు చుట్టూ ఇండ్ల నిర్మాణంపై హౌజింగ్ శాఖ దృష్టి సారించాలన్నారు. మధ్య తరగతి ప్రజల సొంతింటి కలను సాకారం చేయాల్సిన బాధ్యత హౌజింగ్ శాఖపై ఉందని గుర్తు చేశారు.



తెలంగాణలో స్టార్ట్ సిటీ మిషన్ గడువు పొడిగింపు..



నమస్తే హైదరాబాద్ : స్టార్ట్ సిటీ మిషన్ ను 2025 మార్చి వరకు పొడిగించేందుకు కేంద్రం ఆమోదం తెలిపింది. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి విజ్ఞప్తి మేరకు కేంద్రం సానుకూలంగా స్పందించింది. ధిల్లీ పర్యటనలో భాగంగా ఈ నెల 24న సీఎం రేవంత్ రెడ్డి కేంద్ర గృహ నిర్మాణ, పట్టణ వ్యవహారాల శాఖ మంత్రి మనోహర్ లాల్ ఖట్టర్ ను కలిసి స్టార్ట్ సిటీ మిషన్ కాల

కేసీఆర్ రిట్ పిటిషన్ ను కొట్టివేసిన హైకోర్టు..



నమస్తే హైదరాబాద్ : జస్టిస్ నరసింహారెడ్డి కమిషన్ ఏర్పాటుపై బీఆర్ఎస్ అధినేత, మాజీ సీఎం కే చంద్రశేఖర్ రావు (కేసీఆర్) దాఖలు చేసిన రిట్ పిటిషన్ ను హైకోర్టు రద్దు చేసింది. కేసీఆర్ రిట్ పిటిషన్ విచారించిన ధర్మాసనం దానిని డిస్మిస్ చేస్తూ తీర్పునిచ్చింది.. ప్రభుత్వ వాదనతో ఏకీభవించిన కోర్టు.. ఈ నిర్ణయం తీసుకుంది. విద్యుత్ కొనుగోలు ఒప్పందాలు, ధర్మల్ ఫ్లాంట్లపై విచారణకు ఆదేశిస్తూ ఇటీవల ప్రభుత్వం జస్టిస్ నరసింహారెడ్డి కమిషన్ ను ఏర్పాటు చేసింది.. ఆ కమిషన్ ను సవాల్ చేస్తూ కేసీఆర్ వేసిన పిటిషన్ వేయూగా.. చీఫ్ జస్టిస్ బెంట్ దానిని తోసిపుచ్చింది.. ప్రభుత్వం తరపున అడ్వకేట్ జనరల్ వాదనలు వినిపించారు. కమిషన్ ఏర్పాటులో కోర్టులో కలుగజేసుకోలేదని.. 15 మంది సాక్షులను ఇప్పటి వరకు విచారించినట్లు ఏజీ వాదనలు వినిపించారు. విచారించిన వారితో ట్రాన్స్ కో, జెన్ కో అధికారులున్నారు.. %-% ప్రభాకర్ రావును కూడా విచారించామని తెలిపారు. కేసీఆర్ కు కమిషన్ ఏప్రిల్ లో నోటీసులు జారీ చేసిందని.. పార్లమెంట్ ఎన్నికల కారణంగా సమయం కావాలని చెప్పారన్నారు. జూన్ 30 వరకు కమిషన్ కు గడువు ఉందని.. జూన్ 15న విచారణకు రావాలని కమిషన్ కోరిందని తెలిపారు. జగదీష్ రెడ్డి నుంచి సైతం కమిషన్ వివరాలు సేకరించినదన్నారు. కేసీఆర్ వేసిన పిటిషన్ పై వాదోపవాదాలు విన్న తర్వాత దానిని హైకోర్టు.. డిస్మిస్ చేసింది.

రూ. 2000 నోట్లపై ఆర్బీఐ కీలక ప్రకటన..



నమస్తే హైదరాబాద్ : చెలామణి నుంచి తొలగించిన రూ. 2000 నోట్లలో 97.87 శాతం తిరిగి బ్యాంకులకు చేరినట్లు రిజర్వ్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా (ఆర్బీఐ) వెల్లడించింది. అయితే రూ. 7,581 కోట్ల విలువైన నోట్లు ఇప్పటికీ ప్రజల వద్ద ఉన్నాయని ఆర్బీఐ తన డేటాలో వెల్లడించింది. 2023 మే 19న చలామణిలో ఉన్న రూ. 2000 నోట్లను ఉపసంహరించుకోవాలని ఆర్బీఐ ప్రకటించిన విషయం తెలిసింది



కేసీఆర్ లిట్ పిటిషన్ ను కొట్టివేసిన హైకోర్టు..

కాగా.. ఈ పిటిషన్ పై శుభవారమే వాదనలు ముగిసాయి. మాజీ సీఎం కేసీఆర్ తరపున సుప్రీంకోర్టు సీనియర్ కౌన్సిల్ ఆదిత్య సోంది వాదనలు వినిపించారు. ప్రస్తుత విచారణ అంతా పొలికల్ ఎజెండాతోనే జరుగుతోందని, కమిషన్ తీరా అలాగే ఉండటా ఆక్షేపించారు. ప్రెస్ మీట్ లో జస్టిస్ నర్సింహారెడ్డి వ్యాఖ్యలు ఏకపక్షంగా ఉన్నాయంటూ కోర్టు దృష్టికి తెచ్చారు. అటు.. తెలంగాణ ప్రభుత్వం తరపున ఏజీ వాదించారు. నరసింహారెడ్డి కమిషన్ ఎక్కడా పక్షపాత ధోరణితో వ్యవహరించలేదని, కేసీఆర్ పిటిషన్ కు విచారణ అర్హత లేదని ఏజీ వాదించారు. నిబంధనల ప్రకారమే కమిషన్ %ఖజా=%కు నోటీసులు పంపించారు. అటు.. కమిషన్ విచారణ జరిపితే తప్పింపున న్యాయస్థానం వ్యాఖ్యానించింది. కమిషన్ రిపోర్టు వస్తే అసెంబ్లీలో చర్చించవచ్చు కదా అని అభిప్రాయపడింది. ఇరుపక్షాల వాదనలు విన్న తర్వాత.. కేసు మెరిట్ లోకి పోకుండా పిటిషన్ విచారణ అర్హతపై తీర్పును రిజర్వ్ చేసి.. తెలంగాణ హైకోర్టు ఇవాళ తీర్పునిచ్చింది.

తెలంగాణలో స్టార్ట్ సిటీ మిషన్ గడువు పొడిగింపు..

పరిమితిని వచ్చే ఏడాది జూన్ వరకు పొడిగించాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. ముందుగా కేంద్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయించిన గడువు ప్రకారం స్టార్ట్ సిటీ మిషన్ కాల పరిమితి జూన్ తో ముగిసింది. తెలంగాణలో వరంగల్?, కరీంనగర్? నగరాల్లో స్టార్ట్ సిటీ మిషన్ పనులు చేపట్టారు. వరంగల్ లో ఇప్పటి వరకు 45 పనులు పూర్తయ్యాయి. 518 కోట్ల రూపాయల వ్యయంతో చేపట్టిన మరో 66 పనులు కొనసాగుతున్నాయి. కరీంనగర్ లో 25 పనులు పూర్తయ్యాయి. 287 కోట్ల రూపాయలతో చేపట్టిన 22 పనులు కొనసాగుతున్నాయి. స్టార్ట్ సిటీలో చేపట్టిన పనులు పూర్తి కాకపోవడంతో ప్రజా ప్రయోజనార్థం ఈ పనులు పూర్తయ్యే వరకు మిషన్ గడువు పొడిగించాలని కేంద్ర ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. వెంటనే స్పందించిన కేంద్రం స్టార్ట్ సిటీ మిషన్ ను 2025 మార్చి 31 వరకు పొడిగిస్తూ అన్ని రాష్ట్రాలకు లేఖ రాసింది. ఇప్పటికే నిధులు కేటాయించి ఆమోదించిన పనులను కొనసాగించాలని, కొత్త పనుల మంజూరు ఉండవని ఈ లేఖలో స్పష్టం చేసింది. జరుగుతున్న పనులకు సంబంధించిన నిధులను ఈ ఏడాది సెప్టెంబర్ వరకు ఫస్ట్ కమ్ ఫస్ట్ పద్ధతిని విడుదల చేస్తుంది. అందుకే వీలైనంత త్వరగా ఈ పనులను పూర్తి చేయాలని సూచించింది.

రూ.2000 నోట్లపై ఆర్టికల్ కీలక ప్రకటన..

మే 19, 2023న వ్యాపారం ముగిసే సమయానికి చెలామణిలో ఉన్న రూ.2000 డిసామినేషన్ బ్యాంకు నోట్ల మొత్తం విలువ రూ.3.56 లక్షల కోట్లు. జూన్ 28, 2024న వ్యాపారం ముగిసే సమయానికి రూ.7,581 కోట్లకు తగ్గింది. రూ.2000 నోట్లలో 97.87 శాతం జూన్ 28, 2024 నాటికి బ్యాంకులకు తిరిగి వచ్చినట్లు సెంట్రల్ బ్యాంక్ ఒక ప్రకటనలో తెలిపింది. దేశంలోని అన్ని బ్యాంకులకు శాఖలలో మార్పిడి సౌకర్యం అందుబాటులో ఉంది. మే 19, 2023 నుండి, రూ.2000 బ్యాంకు నోట్లను మార్చుకునే సదుపాయం కూడా రిజర్వ్ బ్యాంక్ 19 ఇష్యూ కార్యాలయాల్లో అందుబాటులో ఉంది. అక్టోబర్ 7, 2023 గడువు ముగిసిన తర్వాత రిజర్వ్ బ్యాంక్ ఇష్యూ కార్యాలయాలు అక్టోబర్ 9, 2023 నుండి వ్యక్తులు, సంస్థల నుండి రూ.2000 నోట్లను వారి బ్యాంక్ ఖాతాల్లో డిపాజిట్ చేయడానికి స్వీకరిస్తున్నాయి. ఇది కాకుండా, ప్రజలు తమ బ్యాంక్ ఖాతాల్లో డిపాజిట్ చేయడానికి దేశంలోని ఏ పోస్టాఫీసు నుండి అయినా ఆర్టికల్ ఏదైనా ఇష్యూ కార్యాలయానికి 2000 రూపాయల బ్యాంకు నోట్లను పంపవచ్చు. బ్యాంకు నోట్ల డిపాజిట్/మార్పిడి కోసం 19 ఆర్టికల్ ఇష్యూ కార్యాలయాలు అహ్మదాబాద్, బెంగళూరు, బేలాపూర్, భోపాల్, భువనేశ్వర్, చండీగఢ్, చెన్నై, గౌహతి, హైదరాబాద్, జైపూర్, జమ్ము, కాన్పూర్, కోల్ కతా, లక్నో, ముంబై, నాగ్ పూర్, న్యూఢిల్లీ, పాట్నా, తిరువనంతపురంలో ఉన్నాయి. 2016 నవంబర్ లో చలామణిలో ఉన్న పాత రూ.1000, రూ.500 నోట్లను తొలగించిన తర్వాత రూ.2000 నోట్లను ప్రవేశపెట్టారు.

ప్రజావాణి దరఖాస్తులను సత్వరమే పరిష్కరించాలి...



మేడిపల్లి (నమస్తే హైదరాబాద్): ప్రజావాణి కార్యక్రమంలో ప్రజల సుంచి వచ్చిన దరఖాస్తులను పరిశీలించి సత్వరమే పరిష్కరించాలని మేయర్ జక్కు వెంకట్ రెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు. పీర్షాద్ గూడ మున్సిపల్ కార్యాలయంలో నిర్వహించిన ప్రజావాణి కార్యక్రమంలో ఆయన పాల్గొని ప్రజల సుంచి వచ్చిన దరఖాస్తులను స్వీకరించడం తో పాటు వారి సమస్యలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ప్రజావాణి ఫిర్యాదులపై అలసత్వం వహిస్తే సహించేది లేదన్నారు. ప్రజావాణిలో వివిధ విభాగాలకు చెందిన 24 ఫిర్యాదులు అందినట్లు అధికారులు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆర్సీ శ్రీనివాస్ రెడ్డి, ఏక బిక్షుభి, టి.బి. అలిపాషా, విద్యుత్ అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

టీ ఎం జె ఎఫ్ అధ్వర్యంలో కరపత్రం ఆవిష్కరణ



అనుబంధ సంస్థగా టీ ఎం జె ఎఫ్ ఉద్భవించిందని ఆయన అన్నారు. రిజర్వ్ పన్ను సాధనలో టీఎం జె ఎఫ్ ఎమ్మార్పీఎస్ ఉద్యమానికి మద్దతుగా ఉంటుందని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర నాయకులు చింత ప్రవీణ్ డి. లక్ష్మణ్ ఎ. జానీ జిల్లా నాయకులు సంజీవ్ శ్రీను బాలకృష్ణ ఉదయ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

1999-2000 పూర్వ విద్యార్థుల అపూర్వ సమ్మేళనం..

24వేళ్ల తర్వాత హౌనాటి ఉపాధ్యాయులతో కలిసి హాకలుసుకున్న పూర్వ విద్యార్థులు...

నమస్తే హైదరాబాద్ : శేరిలింగంపల్లి న్యూస్ :శేరిలింగంపల్లి జిల్లాపరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో 1999-2000 విద్యా సంవత్సరంలో పదవ తరగతి పూర్తయిన 24 సంవత్సరాల తర్వాత పూర్వ విద్యార్థులంతా ఒకచోట చేరి పాఠశాలలో ఆత్మీయ సమ్మేళనం ఘనంగా నిర్వహించుకున్నారు. పదో తరగతి చదివిన పూర్వ విద్యార్థులు ఆదివారం శేరిలింగంపల్లి జిల్లా పరిషత్ స్కూల్లో లో ఏర్పాటు చేసిన ఆత్మీయ సమ్మేళనం కార్యక్రమంలో ఉపాధ్యాయులను కలుసుకొని నాటి తీపి గుర్తులను పంచుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా 2000 సంవత్సరంలో ఉపాధ్యాయులుగా పూర్వ విద్యార్థులు ఘనంగా సన్మానించారు. వారు చదువుకున్న తరగతి గదులకు వెళ్లి నాటి స్మృతులు గుర్తు చేసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా ఉపాధ్యాయులు మాట్లాడుతూ.. 24 సంవత్సరాల తర్వాత పూర్వ విద్యార్థులంతా ఒక చోట చేరడం అభినందనీయమని, అదేవిధంగా ఈ సన్మాన కార్యక్రమం తమకు ఎంతో ఆనందాన్ని ఇచ్చిందని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో



నిర్వహించిన చిన్నారుల సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు ఎంతగానో ఆకట్టుకున్నాయి. ముఖ్యంగా పూర్వ విద్యార్థులందరూ ముందు ముందు పలు సమాజ సామాజిక సేవ కార్యక్రమాలను నిర్వహించాలని ఈ సందర్భంగా ఉపాధ్యాయులు పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో పీఈటి లక్ష్మీ డీచర్, గిరిజా డీచర్, వర్ణమాల డీచర్, వసంత డీచర్ తోపాటు పలువురు పాల్గొన్నారు.

ఘనంగా స్టేట్ బ్యాంక్ డే వేడుకలు



నమస్తే హైదరాబాద్, శేరిలింగంపల్లి న్యూస్ : లాభాల కంటే ఖాతాదారుల విశ్వాసం, సంతృప్తికే ఎస్బిఐ బ్యాంకు పెద్దపీట వేస్తున్నట్లు ఎస్ బిఐ ఆర్ డి జనరల్ మేనేజర్ అండ్ డైరెక్టర్ జివి శాస్త్రి అన్నారు. ఎస్బిఐ ఆర్ డి లింగంపల్లి ఆడిటోరియంలో సోమవారం స్టేట్

బ్యాంక్ డే ఉత్సవాలను ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ఆయన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ స్టేట్ బ్యాంక్ లాభాపేక్ష కంటే వినియోగదారుల విశ్వాసం సంతృప్తులను ఎక్కువగా నమ్ముతుందన్నారు. ఫైనాన్సియల్ ఇంక్లూజన్ సిద్ధాంతానికి కట్టుబడి పేద ప్రజల జీవన ప్రమాణాల మెరుగుకు కృషి చేస్తుందన్నారు. సాంకేతికతలోనూ బ్యాంకును అగ్రగామిగా నిలిపి దేశంలోని ఎస్బిఐ అధికారులకు గ్రామీణ అభివృద్ధి, వ్యవసాయ మరియు అనుబంధ రుణాలను ఇచ్చుటలో తగు శిక్షణ కొరకు ఎస్బిఐ ఐఆర్ డి హైదరాబాద్ ముఖ్యపాత్ర పోషిస్తుందన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఏర్పాటుచేసిన వివిధ సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలలో సంగీత విద్వాంసుడు కొమండూరు రామాచారి తన గాత్రంతో అలరింపజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో బ్యాంక్ డిప్యూటీ జనరల్ మేనేజర్ ఆర్ బాలజీ, సీనియర్ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు

పేద మధ్య తరగతి ప్రజలకు అండగా ఉంటా...

అధైర్యపడకుండా ,దైర్యంగా ఉండాలని మియాపూర్ ఎమ్ ఏ నగర్ కాలనీ వాసులకు ఎమ్మెల్యే గాంధీ భరోసా

నమస్తే హైదరాబాద్, శేరిలింగంపల్లి న్యూస్ : పేద మధ్య తరగతి ప్రజలకు అండగా ఉంటానని శేరిలింగంపల్లి ఎమ్మెల్యే అరెకపూడి గాంధీ హామీ ఇచ్చారు. మియాపూర్ ఎమ్ ఏ నగర్ కాలనీ వాసులకు హెచ్ ఎమ్ డి ఏ అధికారులు నోటీసులు ఇచ్చిన నేపథ్యంలో ఎమ్మెల్యే గాంధీ స్థానికులతో కలిసి సోమవారం కలిసి పర్యటించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన కాలనీ అధైర్యపడకుండా ,దైర్యంగా ఉండాలని ,పేద ,మధ్య తరగతి ప్రజలకు భరోసా ఇచ్చారు.ఎన్నో ఏండ్లుగా నివసిస్తున్న పేద ,మధ్య తరగతి ప్రజలకు అన్ని విధాలుగా అండగా ఉంటామని ఎటువంటి ఆందోళన చెందవద్దు అని ఎమ్మెల్యే గాంధీ వారికి భరోసా ఇచ్చారు. గతంలో జిహెచ్ఎమ్ సి కమీషనర్ గా ఉన్న జన్నాద్ రెడ్డి,తాము, అధికారులు స్వయంగా వెళ్లి భూమి ఆక్రమణ జరుగుకుండా ఉండేందుకు చుట్టూ ఫెన్సింగ్ (కంచె) వేస్తామని ప్రతిపాదించగా అప్పట్లో హెచ్ ఎమ్ డి ఏ లో పనిచేసే కొంత మంది అధికారులు వ్యాపారం చేస్తున్నారని కమిషనర్ కు,తమకు ప్రజల నుండి పిర్యాదులు అందాయని కంచె వేయకుండా అప్పట్లో అడ్డుకున్నారని, ఇంత మంది అధికారులు ఉన్న ఈ రకంగా ఆక్రమాలు జరుగుతున్నాయని చెప్పడం ఎంత వరకు సమంజసమని ,15 రోజులుగా ఆ భూమి ని కట్టా చేయాలని ఇతర జిల్లాల నుండి, ఇతర ప్రాంతాలనుండి భారీ ఎత్తున వచ్చి సమావేశాలు నిర్వహించి, దావత్ లు చేసుకుంటూ భూమి కట్టా చేస్తుంటే ప్రభుత్వ వ్యవస్థలు అన్ని నిమ్మకు నీరత్తనట్టు మిన్నుకుండి పోయి అశ్రద్ధకు నిదర్శనంగా నిలిచాయని అసెంబ్లీ ఎటువంటి సందేహం



లేదని ఎమ్మెల్యే గాంధీ తెలిపారు. గత 30 నుండి 35 సంవత్సరాలుగా ఇప్పటి వరకు నివసిస్తున్న పేద ,మధ్య తరగతి కుటుంబాలకు మంచి నీటి వసతి, డ్రైనేజీ, సీసీ రోడ్లు , వీధి దీపాలు వంటి మౌలిక వసతులు కల్పించడం జరిగినది అని, మేము ఎప్పుడు 30 నుండి 35 సంవత్సరాలుగా నివసిస్తున్న పేద , మధ్య తరగతి కుటుంబాలకు మద్దతుగా నిలబడ్డామని ,పాత ఇండ్ల జోలికి వెళ్లకుండా నూతనంగా కట్టా చేసి నిర్మించిన ఇండ్లను, కట్టాదారులను నిరోధించండి అని మాకు ఎటువంటి అభ్యంతరం లేదు అని కానీ 350 మంది పాత ఇండ్లకు నోటీసులు ఇవ్వడం సమంజసం కాదని ఎమ్మెల్యే గాంధీ తీవ్రంగా ఆక్షేపించారు. ఈ విషయాన్ని హెచ్ ఎమ్ డి ఏ కమిషనర్ ల దృష్టికి, కలెక్టర్ దృష్టికి తీసుకు వెళ్లిఎన్నో ఏండ్లుగా నివాసం ఉంటున్న పాత ఇండ్లలో నివాసం ఉంటున్న పేద ,మధ్య తరగతి ప్రజలకు న్యాయం జరిగేలా చూస్తానని ఎమ్మెల్యే గాంధీ హామీ ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో మియాపూర్ డివిజన్ డివిజన్ పార్టీ గౌరవ అధ్యక్షులు గంగాధర్, బీఆర్ఎస్ పార్టీ నాయకులు అస్వర్ పరీఫ్, కృష్ణ రావు, జంగం మల్లేష్, రాజు గౌడ్, శివ , వెంకటేశ్, నరేష్, రాజు, దశరథ్, రహ్మానుల్లా, భీమ్ రాజు, నర్సింలు గౌడ్ ,నాగరాజు, పాండు, మరియు మహిళలు కాలనీ వాసులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కవితోత్సవములో భుజేందర్ కు ఘన సన్మానం



నమస్తే హైదరాబాద్ (పాలకూర్ ప్రతినీధి): ఆదివారం రోజు సూర్యాపేట పట్టణంలో శ్రీశ్రీ కళావేదిక ఆధ్వర్యంలో జాతీయ 136వ శతాధిక

కవి సమ్మేళనం నిర్వహించారు. ఈ జాతీయ కవి సమ్మేళనంలో జనగామ జిల్లా బమ్మెర గ్రామానికి చెందిన పోతన సాహిత్య కళావేదిక అధ్యక్షుడు కవి కళాకారుడు మాన్యపు భుజే%శీ%దర్ పాల్గొని, (కలాలు గలాలు కలగలిపి వస్తున్నాయి) అనే కవితా పదనం చేయగా ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేసిన తెరసం రాష్ట్ర అధ్యక్షులు కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ సలహాదారులు నాలేశ్వరం శంకరం . అంతర్జాతీయ శ్రీ శ్రీ కళావేదిక చైర్మన్ కత్తిమండ ప్రతాప్ వేదిక జాతీయ కన్వీనర్ కొల్లి రమావతి ఈశ్వరి భూషణం చిట్టే లలిత శ్రీశ్రీ కళావేదిక సూర్యాపేట జిల్లా అధ్యక్షులు పోతుగంటి వీరాచారి తదితరులు మాన్యపు భుజే%శీ%దర్ కు ఘన సన్మానం చేశారు. బుజేందర్ మాట్లాడుతూ శ్రీశ్రీ కళావేదిక రాష్ట్రస్థాయి జాతీయస్థాయి అంతర్జాతీయ స్థాయిలో సాహిత్య కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తున్న దేశంలోనే అతిపెద్ద సాహిత్య సంస్థ శ్రీ శ్రీ కళావేదికేనని అన్నారు. శ్రీ శ్రీ కళావేదిక నిర్వాహకులకు అభినందనలు ధన్యవాదాలు తెలిపారు.



ప్రజా అర్జీలపై సత్వరమే స్పందించాలి.

- రెవెన్యూడివిజన్,మండల కార్యాలయాల్లో ప్రజావాణి నిర్వహించాలి..
- జిల్లా కలెక్టర్ తేజస్ నంద్ లాల్ పవార్.



నమస్తే హైదరాబాద్ సూర్యాపేట ప్రజావాణి లో ప్రజలు అందచేసిన అర్జీలపై తక్షణమే పరిష్కరించాలని జిల్లా కలెక్టర్ తేజస్ నంద్ లాల్ పవార్ అధికారులను ఆదేశించారు. సోమవారం కలెక్టరేట్ లో ఏర్పాటు చేసిన ప్రజావాణిలో ఆదనపు కలెక్టర్ బి.ఎస్. లతతో పాల్గొని అర్జీదారుల నుండి దరఖాస్తులు స్వీకరించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ ప్రజావాణిలో డివిజన్, మండల స్థాయిలో ప్రజలు వివిధ సమస్యలపై చేసుకున్న దరఖాస్తులలో పరిష్కారం కానీ దరఖాస్తు దారునికి ఎందుకు చేయలేకపోయామో వివరాలు తెలపాలని కలెక్టర్ పేర్కొన్నారు. వ్యవసాయ సీజన్ మొదలైనందున రైతులకు వ్యవసాయ, అనుబంధ శాఖల అధికారులు నిరంతరం రైతులకు అందుబాటులో ఉండాలని ఆదేశించారు. అదేవిధంగా చివ్వేల మండలం మున్య నాయక్ తండాకు చెందిన వికలాంగురాలు ధరావత్ పద్మ రెండుపడకల ఇల్లు కై దరఖాస్తు పట్టుకొని ఉండగా స్వయంగా కలెక్టర్ తనదగ్గరికి వెళ్లి దరఖాస్తు స్వీకరించారు. ప్రజావాణిలో రెవెన్యూ శాఖ కు

67 దరఖాస్తులు, డి.పి.ఓ 06, ఇరిగేషన్ 05, డిఆర్డీఓ 04, మెడికల్ 04 అలాగే ఇతర శాఖల దరఖాస్తులు 21 మొత్తం 107 దరఖాస్తులు అందాయని పేర్కొన్నారు. ప్రజావాణి కార్యక్రమం చాల ముఖ్యమైనదని అధికారులు అశ్రద్ధ పవించకుండు సమస్య లను వేంటన పరిష్కరించాలని కలెక్టర్ తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో డి యుఫ్ ఓ సతీష్ కూమార్, జెడ్పీ సి.ఈ. ఓ అప్పారావు, డిఆర్డీఓ మధుసూదన్ రాజు, డి.పి.ఓ సురేష్ కుమార్, సి.పి.ఓ కిషన్, జిల్లా వైద్యాధికారి. కోటా చలం, డి.టి డి ఓ శంకర్ , డి ఈ ఓ ఆశోక్ ,వివిధ శాఖల అధికారులు, అర్జీదారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

లయన్స్ క్లబ్ ఆధ్వర్యంలో డాక్టర్స్ డే



నమస్తే హైదరాబాద్ (పాలకుర్తి ప్రతినిధి):లయన్స్ క్లబ్ ఆఫ్ పాలకుర్తి డాక్టర్స్ డే సందర్భంగా డాక్టర్ మంద బుచ్చి రెడ్డి, డాక్టర్ భూక్య రవి రాథోడ్, డాక్టర్ ఆవిరినేని అపర్ణ, డాక్టర్ సంజయ్, మహేందర్ లకు సన్మాన కార్యక్రమం నిర్వహించడం. ఈ కార్యక్రమానికి అధ్యక్షుడు లయన్ మాచర్ల పుల్లయ్య అధ్యక్షత వహించి మాట్లాడుతూ డాక్టర్ బి.సీ రాయ్ జన్మదిన పురస్కరించుకొని ప్రతి సంవత్సరము డాక్టర్స్ డే మా లయన్స్ క్లబ్ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహిస్తామని, సేవ తత్పరులైన అలాంటి డాక్టర్లను సన్మానించడం వల్ల వారి వృత్తి గౌరవించడం అని తెలిపారు. తదుపరి ఆసుపత్రిలోని 14 మంది వైద్యులను సన్మానించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా డాక్టర్ల బుచ్చి రెడ్డి, రవి రాథోడ్,లు మాట్లాడుతూ పాలకుర్తి లయన్స్ క్లబ్ వారు మా సేవలను గుర్తించి సన్మానించడం వల్ల మా భాగ్యుల మరింత పెరిగింది అని,పాలకుర్తి పరిసర ప్రాంతాల వారికి మంచి సేవలు అందిస్తామని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమములో జోన్ చైర్మన్ లయన్ బజ్జురి వేణుగోపాల్,చార్టర్డ్ అధ్యక్షులు లయన్ ఎర్రబెల్లి రాఘవరావు, వల్లెపాటి జైపాల్ రావు ,క్లబ్ కార్యదర్శి లయన్ చిరురాల మహేందర్ , కోశాధికారి లయన్ పబ్బు సంతోష్ ,పన్నీరు సారంగపని, కృపాకర్ పాల్గొన్నారు.

బీజేపీ హిందువులకు వ్యతిరేకం'..



నమస్తే హైదరాబాద్ : లోక్ సభలో రాష్ట్రపతి ప్రసంగానికి ధన్యవాద తీర్మానంపై రాహుల్ గాంధీ చేసిన ప్రసంగంపై రచ్చ రాజుకుంది. బీజేపీని, ప్రధాని మోదీని టార్గెట్ చేస్తూ తీవ్ర విమర్శలు చేశారు రాహుల్ గాంధీ. శివుడి నుంచి తాను ప్రేరణ పొందానని , శివుడి ఫోటోను రాహుల్ గాంధీ లోక్ సభలో చూపించారు. అయితే స్పీకర్ అభ్యంతరం తెలిపారు. శివుడి ఫోటోను చూపిస్తే తప్పువుతుందా..? అని రాహుల్ ప్రశ్నించారు. శివుడు శాంతికి ప్రతీక, హింసకు వ్యతిరేకమని.. బీజేపీ హిందువులకు వ్యతిరేకమని తీవ్ర వ్యాఖ్యలు చేశారు రాహుల్. భగవాన్ శివుడి నుంచి తాను ప్రేరణ పొందినట్లు తెలిపారు. హిందుత్వ పేరుతో దేశ ప్రజలను బీజేపీ భయపెడుతోందని మండిపడ్డారు. ప్రధాని మోదీ మణిపూర్ ఎందుకు వెళ్లేదని ప్రశ్నించారు. మణిపూర్ లో అంతర్యుద్ధం జరుగుతుందన్నారు. చిన్న, మధ్యతరహా పరిశ్రమలను గాలికొదిలేశారని పేర్కొన్నారు. బడా పారిశ్రామికవేత్తల కోసమే పనిచేస్తున్నారని పైర్ అయ్యారు. తాను దేవుడితో నేరుగా మాట్లాడతానని మోదీ చెప్పారు.. నోట్ల రద్దు చేయాలని దేవుడే మోడికి చెప్పి ఉంటారంటూ రాహుల్ పేర్కొన్నారు. చిన్న, మధ్యతరహా పరిశ్రమలను

సర్వనాశనం చేశారని.. ఉద్యోగాలు లేక యువత అల్లాడుతోందన్నారు. అగ్నివీర పథకంపై తీవ్ర విమర్శలు చేశారు రాహుల్. అగ్నివీర జవాన్లు యుద్ధంలో చనిపోతే అమర జవాన్ హోదా లభించదన్నారు. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వస్తే అగ్నివీర పథకాన్ని రద్దు చేస్తామన్నారు. ఈ సారి గుజరాత్ లో ఇండియా కూటమి అధికారంలోకి వస్తుందని.. రాసి పెట్టుకోండంటూ రాహుల్ గాంధీ పేర్కొన్నారు. రైతులను పట్టించుకోలేదని.. 700 మంది చనిపోయారని తెలిపారు. జీఎస్టీ వల్ల వ్యాపారులు తీవ్రంగా సప్లయోయారని.. నోట్ల రద్దు వల్ల ఎవరికీ ప్రయోజనం చేకూరిందని రాహుల్ పేర్కొన్నారు. అయోధ్యలో భూముల్ని లాక్కొని విమానాశ్రయం నిర్మించారంటూ ఆరోపించారు.కాగా.. రాహుల్ గాంధీ వ్యాఖ్యలకు బీజేపీ సభ్యులు తీవ్ర అభ్యంతరం తెలిపారు. దీంతో సభలో తీవ్ర గందరగోళం చెలరేగింది. తన మైక్ ను ఎందుకు కట్ చేస్తున్నారని రాహుల్ ప్రశ్నించారు. రాహుల్ వ్యాఖ్యలపై ప్రధాని మోదీ , అమిత్ షా మండిపడ్డారు. దేశ ప్రజలను ఎమర్జెన్సీ పేరుతో జైల్లో పెట్టిన చరిత్ర కాంగ్రెస్ పార్టీదన్నారు అమిత్ షా. సిక్కుల ఊచకోతను మర్చిపోయారా అని రాహుల్ ను ప్రశ్నించారు. రాహుల్ తన వ్యాఖ్యలకు దేశ ప్రజలకు , హిందువులకు క్షమాపణ చెప్పాలన్నారు.రాహుల్ వ్యాఖ్యలపై బీజేపీ ఎంపీలు అభ్యంతరం తెలిపారు.. రాహుల్ సభ్యత్వాన్ని రద్దు చేయాలని బీజేపీ ఎంపీ దూబే స్పీకర్ ను కోరారు.

డాక్టర్ ను సన్మానించిన వైద్య సిబ్బంది



నమస్తే హైదరాబాద్ తిరుమలగిరిజాతీయ వైద్యుల దినోత్సవం సందర్భంగా ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రం తిరుమలగిరి లో వైద్యాధికారిగా పనిచేస్తున్న డాక్టర్ మల్లెల వందన ను ఆరోగ్య శాఖ ఉద్యోగులు కేక్ కట్ చేసి శాలవతో సన్మాన కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సి ఎన్ ఓ మాలోతు బిచ్చునాయక్, సూపర్ వైజర్ స్వరూప కుమార్, నర్సింగ్ ఆఫీసర్ సుభద్ర,నర్సింగ్ రెడ్డి ,తేజస్వినీ , రాజు , ఆశ కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

మహాలక్ష్మి పథకం అమలు లో జరుగుతున్న లోపాలను సరి చేయాలి.



నమస్తే హైదరాబాద్ : రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న మహాలక్ష్మి పథకం (ఆర్డీసీ బస్సులో మహిళలకు ఉచిత ప్రయాణం)వల్ల కుటుంబ అవసరాలకోసం ప్రయాణాలు చేస్తున్నవారికి, వివిధ పనులు చేసుకుంటున్న మహిళలకు వారి కుటుంబాలకు ఆర్థికంగా ఉపయోగ పడుతుంది. ఈ పథకం పెట్టడం వల్ల మహిళ లోకం హర్షిస్తుంది. అదేవిధంగా ఇందులో జరుగుతున్న లోపాలను సరి చెయ్యవలసిన అవసరం ఉన్నదని ఐదా సంఘం ప్రభుత్వానికి, జిల్లా అధికారులకు తెలియ జేస్తుంది. మంచినీటి జిల్లాలో మహాలక్ష్మి పథకం అమలులో జరుగుతున్న లోపాలు, మహిళలు గుర్తొన్నారు బాధులు. ప్రభుత్వం, జిల్లా అధికారులు జోక్యం చేసుకొని సరి చెయ్యవలసిన అంశాలు ప్రయాణికులకు సరిపడా బస్సులు లేకపోవడం, బస్సులను మహిళలున్న లేదా దిగి బస్సులు లో అవకుండు వెళ్లి పోవడం, మహిళలు బస్సులో ఎక్కానే కొంత మంది కండక్టర్, డ్రైవర్, పురుష ప్రయాణికులు మహిళను అవమానపర్చే విధంగా మాట్లాడడం, కించపర్చడం, మహిళకు కేటాయించిన సీట్లలో పురుషుల కూర్చోని ఉండడం సీట్లో నుంచి లేవకుండా కించ పర్చే విధంగా మాట్లాడడం, బస్సులో ఉచిత ప్రయాణం అనగానే మహిళలకు ఆగడం లేదు, మగవాళ్ళకు విలువ లేకుండా పోయిందని నీచంగా మాట్లాడడం, అడ్డంకు రాజ్యంపన్నే ఈక ఆగరు, రాత్రి సమయంలో కూడ బస్టాప్ లలో అవకపోవడం. మహాలక్ష్మి పథకాన్ని, మహిళను అవమానపర్చే విధంగా సోషల్ మీడియాలో వీడియోలు పెట్టడం పై లోపాలను సరిచేస్తూ మహిళను అవమానపర్చే వారిపై చర్యలు తీసుకోవాలని అఖిల భారత ప్రజాతంత్ర మహిళ సంఘం(ఐదా) డిమాండ్ చేస్తుంది. ఈ సమావేశంలో పాల్గొన్నవారు తుమ్మ రేణుక, బోగే నాగ జ్యోతి, కరీమా, రాతిపల్లి సంద్య, సామల ఉమ రాణి, సిదాం సమ్యక్ బోయి రమాదేవి, జిమ్మిడి స్వరూప, శంకర్ కృష్ణ, జలయమిని, బాసక్క తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పేరుకే పెద్దాసుపత్రి..... వసతులు లేవు... సిబ్బంది లేరు..... అరకొర సేవలు....

కొడారి వెంకటేష్. సామాజిక కార్యకర్త



నమస్తే హైదరాబాద్ : యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ ఆసుపత్రి సిబ్బంది కొరతతో, సౌకర్యాల లేమితో, అరకొర సేవలతో పేరుకే పెద్దాసుపత్రి గా ఉందని సామాజిక కార్యకర్త కొడారి వెంకటేష్ అన్నారు. సోమవారం ఆయన జిల్లా ఆసుపత్రిలోని సౌకర్యాలు, సిబ్బంది, సేవలను పరిశీలించిన అనంతరం ఆయన మీడియాతో మాట్లాడారు. భువనగిరి జిల్లా ఆస్పత్రిలో ముఖ్యంగా ఎక్స్ రే డిపార్ట్మెంట్ లో షిఫ్ట్ చెడిపోయి సుమారు ఒక సంవత్సరం కావస్తున్నా , దానిని బాగు చేయకుండా, డైరెక్టుగా ఎక్స్ రే తీస్తున్నారని, దీంతో రేడియోజన్స్ లకు ఆరోగ్య సమస్యలు ఉత్పన్నం అయ్యే ప్రమాదం ఉందని ఆయన అన్నారు. ప్రతి రోజూ కేవలం 10 నుంచి 15 మంది వరకే ఎక్స్ రే సేవలు అందిస్తున్నారని, కానీ జిల్లా ఆస్పత్రికి రోజూకు సుమారు 40 నుంచి 50 మంది ఎక్స్ రే తీయించుకోవడానికి వస్తున్నారని ఆయన తెలిపారు. జిల్లా ఆస్పత్రిలో మరియు డి హాల్ లో మరియు ఎమర్జెన్సీ లో మొత్తం కనీసం ఆరుగురు రేడియోలాజికల్ టెక్నిషియన్స్ ఉండాలి. కానీ

ప్రస్తుతం ముగ్గురు మాత్రమే పని చేస్తున్నారని ఆయన అన్నారు. అలాగే ఈ సీ జీ టెక్నిషియన్స్ కనీసం ఇద్దరు ఉండాలి, కానీ ఒక్కరూ కూడా లేరని , రేడియాలజిస్ట్ లతోనే ఈ సీ జీ తీయడానికి ఉపయోగిస్తున్నారని ఆయన తెలిపారు. ఈ సీ జీ హాల్లో, ఎక్స్ రే హాల్లో తప్పనిసరిగా ఏసీ ఉండాలి కానీ ఏసీ ఉన్నా , అది పని చేయడం లేదని, ప్రస్తుతం పని చేస్తున్న టెక్నిషియన్స్ కి తప్పనిసరిగా డి ఎల్ టెక్నిషియన్స్ (రేడియోషన్ నమోదు తెలిపే పరికరం) ఉండాలి , కానీ ఆసుపత్రిలో వాటి ఉన్న లేదు. రోజూకు 24 గంటలు పనిచేసే టెక్నిషియన్స్ ఉపయోగించుకోవడానికి మరుగుదొడ్డు సైతం లేవంటే ఆసుపత్రి పరిస్థితి మనకు అర్థం అవుతుందని ఆయన అన్నారు. అటు ఎమర్జెన్సీ లోనూ, ఇటు డి హాల్ లోనూ మరియు జిల్లా ఆసుపత్రిలోనూ ఉన్న టెక్నిషియన్స్ తోనే పని చేయించడం జరుగుతుందని ఆయన అన్నారు. వేలాది రూపాయలు ఆసుపత్రి నిర్వహణకు మంజూరైనా, కనీస వసతులు కల్పించకపోవడంలోనూ సిబ్బందిని నియమించడంలోనూ, రోగులకు మెరుగైన వైద్యం అందించడం లోనూ అధికారులు పూర్తిగా విఫలమయ్యారని ఆయన ఆరోపించారు. భువనగిరి ఎమర్జెన్సీ కుటుంబ అనిల్ కుమార్ రెడ్డి, జిల్లా కలెక్టర్ హనుమంతు కే జండగే, జిల్లా పరిషత్ చైర్మన్ ఎలిమినేటి సందిష్ రెడ్డి లు తక్షణమే స్పందించి, తగిన సిబ్బందిని నియమించాలని, సౌకర్యాలు మెరుగు పరచాలని, రోగులకు మెరుగైన వైద్యం అందించాలని కొడారి వెంకటేష్ డిమాండ్ చేశారు.



శనినిమా



వరలక్ష్మి పెళ్లి వేడుక..



ప్రముఖ నటి వరలక్ష్మి శరత్ కుమార్ మరెకొన్ని గంటల్లో మూడు ముళ్ల బంధంలోకి అడుగు పెట్టనుంది. ముంబైకి చెందిన నికోలయ్ సచ్ దేవ్ తో కలిసి ఆమె పెళ్లిపీటలెక్కనుంది. థాయ్ లాండ్ వేదికగా మంగళవారం (జూలై 2) వీరి వివాహ వేడుక జరగనుంది. ఇప్పటికే ప్రీ వెడ్డింగ్ కార్యక్రమాలు అట్టహాసంగా జరుగుతున్నాయి. వీటికి సంబంధించిన ఫోటోలు, వీడియోలు సామాజిక మాధ్యమాల్లో తెగ వైరలవుతున్నాయి. తాజాగా వరలక్ష్మి మెహందీ వేడుక ఘనంగా జరిగింది. ఈ వేడుకల్లో భాగంగా ఆమె తల్లి దండ్రులు రాధిక, శరత్కుమార్ స్వేచ్ఛలేస్తూ సందడి చేశారు. మెహందీ వేదిక వద్ద అతిథులతో కలిసి డ్యాన్స్ చేస్తూ అలరించారు. విజయ్ దళపతి సూపర్ హిట్ సాంగ్ అవడి పోడి పాటకు రాధికా, శరత్ కుమార్ లు స్వేచ్ఛలు వేశారు. ప్రస్తుతం ఇందుకు సంబంధించిన వీడియో సామాజిక మాధ్యమాల్లో వైరల్ గా మారింది. దీనిని చూసిన అభిమానులు, నెలజన్ము ముందుగానే కాటోయే దంపతులకు శుభాంక్షలు తెలుపుతున్నారు. కాగా వరలక్ష్మి, నికోలయ్ సచ్ దేవ్ లది ప్రేమ వివాహం. ముంబైకు చెందిన గ్యాలరీస్ నికోలయ్ సచ్ దేవ్ తో చాలా రోజులుగా ప్రేమలో ఉంది వరలక్ష్మి. ఇటీవలే వీరి ప్రేమకు పెద్దలు కూడా పచ్చ జెండా ఊపడంతో ఈ ఏడాది మార్చిలో ఉంగరాలు మార్చుకున్నారు. ఇప్పుడు థాయ్ లాండ్ పెళ్లిపీటలెక్కనున్నారీ లవ్ బర్న్. కాగా తమ పెళ్లికి రావాలని ప్రధాని మంత్రి నరేంద్ర మోడీతో సహా పలువురు సినీ, రాజకీయ ప్రముఖులను ఆహ్వానించింది వరలక్ష్మి. టాలీవుడ్ హీరోలను స్వయంగా కలసి తన పెళ్లి పత్రికలు కూడా అందజేసింది. వీటికి సంబంధించిన ఫోటోలు కూడా సామాజిక మాధ్యమాల్లో తెగ వైరలయ్యాయి. ఈ నేపథ్యంలో వరలక్ష్మి వివాహ వేడుకకు వలువురు సినీ, రాజకీయ ప్రముఖులు ఆహ్వానించబడనున్నట్లు అవకాశముందని తెలుస్తోంది.



వర్షాకాలంలో ఇలాంటి ఆయుర్వేద మూలికలు తప్పనిసరిగా వాడండి..!

వానాకాలం మొదలైంది. వర్షాలతో పాటు తాజాదనం, పచ్చదనాన్ని తెస్తుంది. అయితే ఈ సీజన్ ఆరోగ్య పరంగా కూడా అనేక సవాళ్లను అందిస్తుంది. మారుతున్న వాతావరణంతో అనేక వ్యాధుల ముప్పు పెరుగుతుంది. కానీ రోగనిరోధక శక్తిని బలోపేతం చేయడం ద్వారా ఈ వ్యాధులు, అంటువ్యాధులు సంక్రమించే ప్రమాదాన్ని గణనీయంగా తగ్గించవచ్చు. ఇందులో కొన్ని ఆయుర్వేద మూలికలు చాలా ప్రభావవంతమైన పాత్రను పోషిస్తాయి. బలమైన రోగనిరోధక శక్తి కోసం ఆయుర్వేద మూలికలు అద్భుత పరిష్కారం అందిస్తాయి. వర్షాకాలంలో తప్పక పాటించాల్సిన ఆరోగ్య చిట్కాలు కొన్నింటిని ఇక్కడ తెలుసుకుందాం.. వర్షాకాలంలో కొన్ని ఆయుర్వేద మూలికలను తీసుకోవడం వల్ల మీ ఆరోగ్యం, రోగనిరోధక శక్తిని మెరుగుపరచడంలో, వ్యాధుల నుండి మిమ్మల్ని రక్షించడంలో సహాయపడుతుంది. ఈ మూలికలు మీ రోగనిరోధక శక్తిని సహజ మార్గంలో బలోపేతం చేస్తాయి. మీకు తాజా అనుభూతిని కలిగిస్తాయి. వాటి సాధారణ, మితమైన ఉపయోగం వర్షాకాలంలో సంభవించే జలుబు, దగ్గు, జ్వరం, జీర్ణ సమస్యలు మొదలైన వివిధ రకాల ఇన్ఫెక్షన్లు, వ్యాధుల నుండి మిమ్మల్ని రక్షించడమే కాకుండా మిమ్మల్ని ఆరోగ్యంగా, శక్తివంతంగా ఉంచడంలో సహాయపడుతుంది. మీరు ఈ సీజన్లో ఇన్ఫెక్షన్లు, వ్యాధుల బారిన పడకుండా రక్షించుకోవచ్చు. వర్షాకాలంలో మంచి ఆరోగ్యాన్ని కాపాడుకోవడంలో సహాయపడే కొన్ని ముఖ్యమైన ఆయుర్వేద మూలికలు, వాటి ఉపయోగం, ఎలా వాడాలి ఇక్కడ తెలుసుకుందాం..



తిప్పతీగ: ఇది అత్యంత ప్రభావవంతమైన ఆయుర్వేద మూలిక. ఇది రోగనిరోధక వ్యవస్థను బలపరుస్తుంది. జ్వరం, జలుబు వంటి సమస్యల నుండి ఉపశమనాన్ని అందిస్తుంది. తిప్పతీగ జ్యూస్, డికాక్షన్ ప్రతిరోజూ దాని కాండం మరిగించి లేదంటే, దాని క్యాప్సుల్స్ తీసుకోవడం వల్ల రోగనిరోధక శక్తి బలపడుతుంది. కాలానుగుణ ఇన్ఫెక్షన్లు, జ్వరం నుండి ఉపశమనం లభిస్తుంది. ఇది కాకుండా ఇది ఆరోగ్యానికి అనేక ఇతర ప్రయోజనాలను కూడా అందిస్తుంది.

అశ్వగంధ: అశ్వగంధ ఒక అద్భుతమైన ఆయుర్వేద మూలిక. ఇది ఒత్తిడిని తగ్గిస్తుంది. శక్తిని పెంచుతుంది. ఇది రోగనిరోధక వ్యవస్థను కూడా బలపరుస్తుంది. అశ్వగంధ పొడిని పాలు లేదా నీటిలో కలిపి తాగడం, లేదంటే దాని క్యాప్సుల్స్, మాత్రలు తీసుకోవడం వల్ల బలమైన రోగనిరోధక శక్తిని అందించడమే కాకుండా వ్యాధులు, ఇన్ఫెక్షన్లను నివారించడానికి శరీరాన్ని బలపరుస్తుంది.

తులసి: తులసి అనేది యాంటీ బాక్టీరియల్, యాంటీవైరల్ లక్షణాలకు ప్రసిద్ధి చెందిన ఒక ప్రధాన ఆయుర్వేద మూలిక. ఇది అనేక ఔషధాలలో కూడా ఉపయోగించబడుతుంది. ఇది జలుబు, దగ్గు, జ్వరం వంటి సమస్యల నుంచి ఉపశమనం కలిగిస్తుంది. తులసి ఆకులను నేరుగా నమిలి తినేయొచ్చు. లేదంటే, తీ తయారు చేసుకుని తాగొచ్చు. అంతే కాదు ఒక గ్లాసు నీళ్లలో 5-7 తులసి ఆకులను వేసి మరిగించి తర్వాత పదగట్టి తాగితే చాలా ఆరోగ్య ప్రయోజనాలు కలుగుతాయి.

అల్లం: అల్లం దాని యాంటీ ఇన్ఫ్లేమేటరీ, యాంటీఆక్సిడెంట్ లక్షణాలకు ప్రసిద్ధి చెందింది. ఇది జీర్ణక్రియను మెరుగుపరుస్తుంది. జలుబు, దగ్గు నుండి ఉపశమనం ఇస్తుంది. వర్షాకాలంలో అల్లంతో టీ తాగడం, లేదా ట్వాక్ టీ లేదా గ్రీన్ టీ లేదా ప్లెయిన్ వాటర్లో అల్లం వేసి మరిగించి అందులో తేనె, నిమ్మరసం కలిపి తాగడం వల్ల మంచి ఆరోగ్య ప్రయోజనాలు లభిస్తాయి. ఇది కాకుండా, అల్లంను బాగా కడిగి, దాని ముక్కలను అలాగే లేదా వేయించి నమలడం వల్ల కూడా అనేక ఆరోగ్య ప్రయోజనాలు లభిస్తాయి. అంతే కాదు, అల్లంను ఆహారంలో ఉపయోగించడం కూడా చాలా ఉపయోగకరంగా ఉంటుంది.

పసుపు: పసుపులో ఉండే కర్బుమిన్ అనే మూలకం క్రిమిసాశక, యాంటీ బాక్టీరియల్ లక్షణాలను కలిగి ఉంటుంది. ఇది రోగనిరోధక శక్తిని బలోపేతం చేయడంలో సహాయపడుతుంది. ఒక గ్లాసు వేడి పాలలో ఒక చెంచా పసుపు కలిపి తాగడం వల్ల రోగనిరోధక శక్తి గణనీయంగా పెరుగుతుంది. అంతే కాదు, పసుపును రోజువారీ ఆహారంలో మసాలాగా ఉపయోగించడం వల్ల ఆహారం గుణాలు కూడా పెరుగుతాయి. ఆరోగ్యానికి మేలు చేస్తుంది.

ఉసిరికాయ: ఉసిరి విటమిన్ సి అద్భుతమైన మూలం. ఇది రోగనిరోధక వ్యవస్థను బలోపేతం చేయడంలో సహాయపడుతుంది. ఇది జీర్ణక్రియను కూడా మెరుగుపరుస్తుంది. ఉసిరి రసం, తాజా ఉసిరి లేదంటే, పచ్చి ఉసిరి కాయను, లేదంటే ఉసిరి పొడి రోజూ తీసుకోవడం వల్ల ఆరోగ్యానికి ఎంతో మేలు జరుగుతుంది.

వేప: వేపలో యాంటీ బ్యాక్టీరియల్, యాంటీ ఫంగల్ లక్షణాలు ఉన్నాయి. ఇది చర్మ సమస్యలను దూరం చేసి రక్తాన్ని శుద్ధి చేస్తుంది. వేప ఆకుల రసం తాగడం, వేప టీ తయారు చేసుకుని తాగడం వల్ల అనేక ఆరోగ్య ప్రయోజనాలను అందిస్తుంది. వేప ఆకులను పేస్ట్ చేసి చర్మంపై అప్లై చేయడం వల్ల చర్మ ఇన్ఫెక్షన్లు, ఇతర సమస్యల నుండి ఉపశమనం లభిస్తుంది. వేప ఆకులతో కూడిన హెయిర్ ప్యాక్లు లేదా వాటి పేస్ట్ను ఉపయోగించడంలో సహాయపడుతుంది.

మీ ఆరోగ్య రహస్యాన్ని మీ గోర్ల చెబుతాయి తెలుసా..?



ప్రస్తుత కాలంలో ఎన్నో రకాల వ్యాధులు వెంటాడుతున్నాయి. అందుకే.. ఆరోగ్యాన్ని జాగ్రూ చూసుకోవాలి.. సరైన జీవనశైలి.. మంచి ఆహారం తీసుకోవాలి.. అయితే.. అధిక కొలెస్ట్రాల్ సమస్య చాలామందిలో కనిపిస్తోంది.. ఇది మన ఆరోగ్యానికి శత్రువు అని మనందరికీ తెలుసు.. అధిక రక్తపోటు, గుండెపోటు, స్ట్రోక్ వంటి ప్రమాదకరమైన వ్యాధులకు కారణమవుతుంది. అందుకే ఎల్డెల్ ఎల్ ను తగ్గించాలని వైద్యులు ఎల్లప్పుడూ సిఫార్సు చేస్తారు. కొలెస్ట్రాల్ ను రెండు రకాలుగా విభజిస్తారు.. అధిక సాంద్రత కలిగిన లిపోప్రోటీన్ (%ఎంబి%) అంటే మంచి కొలెస్ట్రాల్ గా.. తక్కువ సాంద్రత కలిగిన లిపోప్రోటీన్ (%ఎంబి%) ను చెడు కొలెస్ట్రాల్ గా

చెబుతారు. కొలెస్ట్రాల్ పెరుగుదలను లిపిడ్ ప్రొఫైల్ పరీక్ష ద్వారా గుర్తించవచ్చు.. అంతేకాకుండా.. శరీరంలో కనిపించే కొన్ని సంకేతాల ద్వారా దానిని ముందే తెలుసుకోవచ్చని వైద్య నిపుణులు చెబుతున్నారు. వాస్తవానికి కొలెస్ట్రాల్ సమస్య చాలా అవయవాలను ప్రభావితం చేస్తుంది.. అయితే.. గోర్లలో మార్పులను చూడటం ద్వారా అధిక కొలెస్ట్రాల్ గురించి మీరు అప్రమత్తం కావచ్చు.. గోర్లపై ఇలాంటి కొన్ని లక్షణాలు గుర్తిస్తే వెంటనే అప్రమత్తం కావాలని వైద్య నిపుణులు హెచ్చరిస్తున్నారు. అవేంటో తెలుసుకోండి..

ఈ లక్షణాలు కనిపిస్తే వెంటనే అప్రమత్తం అవ్వండి..
పసుపు గోర్లు: గోర్లు పసుపు రంగులోకి మారడం అనేది అధిక కొలెస్ట్రాల్తో సంబంధం కలిగి ఉండే ఒక సాధారణ లక్షణం. కొలెస్ట్రాల్ చేరడం వల్ల, రక్త ప్రసరణలో అవరోధం ఏర్పడుతుంది.. దీని కారణంగా గోర్లు రంగు మారవచ్చు.

గోర్లు గట్టిపడటం: గోర్లు గట్టిపడటం కూడా అధిక కొలెస్ట్రాల్కు సంబంధించినది. %ఎంబి% స్థాయిలు గోళ్ల నిర్మాణంలో మార్పులకు కారణమవుతాయి. దీని వలన అవి మందంగా, గట్టిగా మారతాయి.

గోళ్లపై తెల్లటి మచ్చలు: గోళ్లపై చిన్న తెల్లని మచ్చలు కనిపిస్తే, ఇది కూడా కొలెస్ట్రాల్ పెరిగిన సంకేతం కావచ్చు. ఈ మచ్చలు రక్తంలో లిపిడ్లు అధికంగా చేరడాన్ని సూచిస్తాయి.. ఇది అధిక కొలెస్ట్రాల్ లక్షణం కావచ్చు.

గోర్లు నెమ్మదిగా పెరుగుదల: గోర్లు పెరుగుదల లేకపోవడం కూడా అధిక కొలెస్ట్రాల్కు సంకేతం. రక్త ప్రసరణ లేకపోవడం వల్ల, గోర్లు పెరుగుదల మందగిస్తుంది.. దీంతో అవి బలహీనంగా మారవచ్చు.

బలహీనమైన గోర్లు: అధిక కొలెస్ట్రాల్ గోర్లు బలహీనంగా, పెళుసుగా మారడానికి కారణమవుతుంది.. తద్వారా అవి సులభంగా విరిగిపోతాయి. ఇది కూడా మీ శరీరంలో కొలెస్ట్రాల్ స్థాయి పెరిగిందనడానికి సంకేతం కావచ్చు.

గోర్ల సంరక్షణ %-% కొలెస్ట్రాల్ నియంత్రణ ఎలా..
ఆరోగ్యకరమైన ఆహారం: మీ ఆహారంలో పండ్లు, కూరగాయలు, తృణధాన్యాలు వంటి ఫైబర్ ఆధారిత ఆహార పదార్థాలను చేర్చండి. ఇది కొలెస్ట్రాల్ స్థాయిలను నియంత్రించడంలో సహాయపడుతుంది.

వ్యాయామం: వ్యాయామం కోసం ప్రతిరోజూ కొంత సమయం కేటాయించాలి. క్రమం తప్పకుండా వ్యాయామం చేయడం వల్ల రక్త ప్రసరణ మెరుగుపడుతుంది. కొలెస్ట్రాల్ స్థాయిలను అదుపులో ఉంచుతుంది.
సిగరెట్లు %-% మద్యం మానుకోండి: ధూమపానం, అధిక మద్యపానం కొలెస్ట్రాల్ స్థాయిలను పెంచుతుంది. దీన్ని వదిలేయడం కొలెస్ట్రాల్ స్థాయిని నియంత్రించడంలో సహాయపడుతుంది.
గోర్ల సంరక్షణ: గోర్లను క్రమం తప్పకుండా శుభ్రపరుచుకోవాలి.. జాగ్రత్తగా చూసుకోండి. ఎప్పటికప్పుడు గోళ్లను కత్తిరించి శుభ్రంగా ఉంచుకోవాలి. ఇది గోళ్లను ఆరోగ్యంగా ఉంచుతుంది. ఇంకా కొలెస్ట్రాల్ లక్షణాలను ముందుగానే గుర్తించడంలో సహాయపడుతుంది.
సాధారణ పరీక్ష: మీ కొలెస్ట్రాల్ స్థాయిలను క్రమం తప్పకుండా తనిఖీ చేసుకోండి. ఏవైనా లక్షణాలు కనిపిస్తే, వైద్యుడిని సంప్రదించండి.